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Âàðèàíò 171

1. Ñðàâíèòå ÷èñëà (sin 1 + cos 1) è 49

36
. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà ìàëü÷èêà â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ õîäèëè êðóãàìè âîêðóã çäàíèÿ,

îáà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áîëåå áûñòðûé

ïðîõîäèë îäèí êðóã çà 5 ìèíóò, à áîëåå ìåäëåííûé � çà íåêîòîðîå öåëîå

÷èñëî ìèíóò. Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó âñòðå÷àìè òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòî-

ðîìó öåëîìó ÷èñëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî íå ìåíüøå 12. Çà êàêîå âðåìÿ

áîëåå ìåäëåííûé ìàëü÷èê ïðîõîäèë ïîëíûé êðóã?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x+ 6)2 + y2 +
√

x2 + (y − 4)2

ïðè óñëîâèè 2|x| + 3|y| = 6.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log2(log3 x)]
2 − 11 log2([log3 x]) + 18 log2(log3([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC âçàèìíî ïåð-

ïåíäèêóëÿðíû. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ïèðàìèäû ABC íà ðàññòîÿ-

íèè

√
5 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè

√
13 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè

√
10

îò ðåáðà SC. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðàìèäû

SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?

ìàðò 2016 ã.
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èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû!¿

Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï 2015/2016 ó÷åáíîãî ãîäà äëÿ 10�11 êëàññîâ

Âàðèàíò 172

1. Ñðàâíèòå ÷èñëà

26

19
è

(

sin 1

2
+ cos 1

2

)

. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà âîäèòåëÿ â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ åçäèëè êðóãàìè ïî êîëüöåâîé

òðàññå, îáà ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áî-

ëåå áûñòðûé ïðîåçæàë îäèí êðóã çà 3 ìèíóòû, à áîëåå ìåäëåííûé � çà

íåêîòîðîå öåëîå ÷èñëî ìèíóò. Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó îáãîíàìè áîëåå ìåä-

ëåííîãî âîäèòåëÿ áîëåå áûñòðûì òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòîðîìó öåëîìó ÷èñ-

ëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî áîëüøå 7. Êàêèì áûëî âðåìÿ ìåæäó îáãîíàìè?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x− 3)2 + y2 +
√

x2 + (y + 6)2

ïðè óñëîâèè 2|x| + |y| = 4.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log3(log2 x)]
2 − 10 log3([log2 x]) + 21 log3(log2([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ABC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC íà ðàñ-

ñòîÿíèè 5 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè 2
√
5 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè√

13 îò ðåáðà SC. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC ýòîé ïèðàìèäû âçàèìíî

ïåðïåíäèêóëÿðíû. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðà-

ìèäû SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?

ìàðò 2016 ã.
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1. Îïðåäåëèòå, êàêîå èç ÷èñåë

42

31
è (sin 1 + cos 1) áîëüøå. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà ñïîðòñìåíà â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ áåãàëè êðóãàìè âîêðóã îçåðà,

îáà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áîëåå áûñòðûé

ïðîáåãàë îäèí êðóã çà 7 ìèíóò, à áîëåå ìåäëåííûé � çà íåêîòîðîå öåëîå

÷èñëî ìèíóò. Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó âñòðå÷àìè òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòî-

ðîìó öåëîìó ÷èñëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî íå ìåíüøå 16. Êàêèì áûëî

âðåìÿ ìåæäó âñòðå÷àìè?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x− 3)2 + y2 +
√

x2 + (y + 9)2

ïðè óñëîâèè 3|x| + |y| = 6.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log2(log3 x)]
2 − 8 log2([log3 x]) + 15 log2(log3([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC âçàèìíî ïåð-

ïåíäèêóëÿðíû. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ïèðàìèäû ABC íà ðàññòîÿ-

íèè

√
13 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè

√
10 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè

√
5

îò ðåáðà SC. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðàìèäû

SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?

ìàðò 2016 ã.
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1. Îïðåäåëèòå, êàêîå èç ÷èñåë

(

sin 1

2
+ cos 1

2

)

è

40

29
ìåíüøå. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà âîäèòåëÿ åçäèëè êðóãàìè ïî êîëüöåâîé òðàññå, îáà ïðîòèâ ÷àñîâîé

ñòðåëêè, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áîëåå áûñòðûé ïðîåçæàë îäèí

êðóã çà 3 ìèíóòû, à áîëåå ìåäëåííûé � çà íåêîòîðîå öåëîå ÷èñëî ìèíóò.

Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó îáãîíàìè áîëåå ìåäëåííîãî âîäèòåëÿ áîëåå áûñò-

ðûì òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòîðîìó öåëîìó ÷èñëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî

áîëüøå 8. Çà êàêîå âðåìÿ ïðîåçæàë êðóã áîëåå ìåäëåííûé âîäèòåëü?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x+ 4)2 + y2 +
√

x2 + (y + 2)2

ïðè óñëîâèè |x|+ 2|y| = 2.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log3(log2 x)]
2 − 12 log3([log2 x]) + 20 log3(log2([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ABC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC íà ðàñ-

ñòîÿíèè 2
√
5 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè

√
13 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè

5 îò ðåáðà SC. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC ýòîé ïèðàìèäû âçàèìíî ïåð-

ïåíäèêóëÿðíû. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðàìèäû

SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?

ìàðò 2016 ã.



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 3�1 (Ó�à)

1. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x è y, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ

x3 + 2y2 = 2016.

2. Ñóììà ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 93, à ñóììà
ñëåäóþùèõ 5 ÷ëåíîâ ðàâíà 2976. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 7 ÷ëåíîâ ïðîãðåñ-
ñèè.

3. Ñåðåäèíàìè îñíîâàíèé BC è AD òðàïåöèè ABCD ÿâëÿþòñÿ òî÷êè K è

L ñîîòâåòñòâåííî. Èçâåñòíî, ÷òî AD = 10 · BC. Íà áîêîâûõ ñòîðîíàõ AB
è CD âçÿòû, ñîîòâåòñòâåííî, òî÷êè M è N , òàê ÷òî ïðÿìàÿ MN ïàðàë-

ëåëüíà îñíîâàíèÿì òðàïåöèè. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè îòíîøåíèÿ AM : MB
ñóììà ïëîùàäåé òðåóãîëüíèêîâ BKN è MNL áóäåò íàèáîëüøåé?

4. �åøèòå íåðàâåíñòâî

√
2 sin x cos x > cos3 x− sin3 x+ sinx cos x(sinx− cos x).

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a è b íåðàâåíñòâî b < 16
2x−1

4x2−4x+5 6 a âûïîëíÿåòñÿ

äëÿ âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ x?

ìàðò 2016 ã.
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Âàðèàíò 3�2 (Ó�à)

1. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x è y, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ

8x2 + y3 = 2016.

2. Ñóììà ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 242, à ñóììà
ñëåäóþùèõ 5 ÷ëåíîâ ðàâíà 58806. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ 6 ÷ëåíîâ ïðî-

ãðåññèè.

3. Ñåðåäèíàìè îñíîâàíèé BC è AD òðàïåöèè ABCD ÿâëÿþòñÿ òî÷êè K è L
ñîîòâåòñòâåííî. Èçâåñòíî, ÷òî AD = 9·BC. Íà áîêîâûõ ñòîðîíàõ AB è CD
âçÿòû, ñîîòâåòñòâåííî, òî÷êè M è N , òàê ÷òî ïðÿìàÿ MN ïàðàëëåëüíà

îñíîâàíèÿì òðàïåöèè. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè îòíîøåíèÿ AM : MB ñóììà

ïëîùàäåé òðåóãîëüíèêîâ BKN è MNL áóäåò íàèáîëüøåé?

4. �åøèòå íåðàâåíñòâî

cos3 x+ (sinx+ cos x) sinx cos x+ sin3 x <
√
− sin 2x.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a è b íåðàâåíñòâî b 6 9
6x+3

4x2+4x+10 < a âûïîëíÿåòñÿ

äëÿ âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ x?

ìàðò 2016 ã.
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èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 4�1 (Ñî÷è)

1. Íà ñîðåâíîâàíèÿ ïî ëåãêîé àòëåòèêå ó÷åíèêè øêîëû ïðèåõàëè íà àâòîáó-

ñå, âìåùàþùåì íå áîëåå 40 ÷åëîâåê. Êàæäûé èç íèõ ó÷àñòâîâàë â îäíîì

èç âèäîâ ñîðåâíîâàíèé. Ïðè ýòîì 1/7 ÷àñòü ó÷åíèêîâ çàâîåâàëè çîëîòûå

ìåäàëè, 1/4 ÷àñòü � ñåðåáðÿíûå è åùå 1/4 �� áðîíçîâûå. Íà îáðàòíîì ïó-

òè ìåäàëèñòû ðåøèëè ñîáðàòü äåíüãè è êóïèòü ïî îäíîìó òîðòó êàæäîìó

èç ñïîðòñìåíîâ, îñòàâøåìóñÿ áåç ìåäàëåé. Ñêîëüêî òîðòîâ èì ïðèäåòñÿ

ïîêóïàòü?

2. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âûðàæåíèå x21+x1x2+x22, ãäå x1 è x2 �
íåñîâïàäàþùèå ìåæäó ñîáîé êîðíè óðàâíåíèÿ x3 − 2015x + 2016 = 0?

3. Â îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì O âïèñàí ÷åòûðåõóãîëüíèê ABCD, äèàãîíàëè

AC è BD êîòîðîãî ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M , ïðè÷åì AM = 4, AB = 6.
Îïðåäåëèòå, êàêîé ìîæåò áûòü íàèìåíüøàÿ äëèíà äèàãîíàëè BD, åñëè

èçâåñòíî, ÷òî ñòîðîíû AB è AD ðàâíîóäàëåíû îò òî÷êè O.

4. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ïðèíàäëåæàùèõ îòðåçêó [−75; 5] öåëûõ ðåøåíèé íåðà-
âåíñòâà

sin
(

πx
2

)

− cos
(

πx
2

)

+ 1

sin
(

πx
2

)

+ cos
(

πx
2

)

− 1
> sin

(

arcsin
x

10

)

− x

10
.

5. Óêàæèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñèñòåìà

{

x2 + 2y2 + 2y(x− a) + a2 = 0,

2−2−y · log2 x < 1

èìååò ðåøåíèÿ, è íàéäèòå ýòè ðåøåíèÿ.

ìàðò 2016 ã.
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Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 4�2 (Ñî÷è)

1. Íà ñîðåâíîâàíèÿ ïî ëåãêîé àòëåòèêå ó÷åíèêè øêîëû ïðèåõàëè íà àâòîáóñå,

âìåùàþùåì íå áîëåå 79 ÷åëîâåê. Êàæäûé èç íèõ ó÷àñòâîâàë â îäíîì èç

âèäîâ ñîðåâíîâàíèé. Ïðè ýòîì 1/11 ÷àñòü ó÷åíèêîâ çàâîåâàëè çîëîòûå

ìåäàëè, 1/4 ÷àñòü � ñåðåáðÿíûå è åùå 1/4 �� áðîíçîâûå. Íà îáðàòíîì ïóòè

ìåäàëèñòû ðåøèëè ñîáðàòü äåíüãè è êóïèòü ïî îäíîìó òîðòó êàæäîìó

èç ñïîðòñìåíîâ, îñòàâøåìóñÿ áåç ìåäàëåé. Ñêîëüêî òîðòîâ èì ïðèäåòñÿ

ïîêóïàòü?

2. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âûðàæåíèå x21+x1x2+x22, ãäå x1 è x2 �
íåñîâïàäàþùèå ìåæäó ñîáîé êîðíè óðàâíåíèÿ x3 − 2016x + 2017 = 0?

3. Â îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì O âïèñàí ÷åòûðåõóãîëüíèê ABCD, â êîòîðîì

äèàãîíàëü AC ðàâíà 9/2, à ñòîðîíà AD ðàâíà 3. Îïðåäåëèòå, êàêîé ìîæåò
áûòü íàèìåíüøàÿ äëèíà äèàãîíàëè BD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñòîðîíû AB è

AD ðàâíîóäàëåíû îò òî÷êè O.

4. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ïðèíàäëåæàùèõ îòðåçêó [−5; 65] öåëûõ ðåøåíèé íåðà-
âåíñòâà

sin
(

πx
2

)

+ cos
(

πx
2

)

− 1

sin
(

πx
2

)

− cos
(

πx
2

)

+ 1
>

x

10
− sin

(

arcsin
x

10

)

.

5. Óêàæèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñèñòåìà

{

x2 + 2y2 + 2y(x+ a) + a2 = 0,

3−3−x · log3 y < 1

èìååò ðåøåíèÿ, è íàéäèòå ýòè ðåøåíèÿ.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 5�1 (Áàðíàóë)

1. �åøèòå óðàâíåíèå

√

logx
√
2x · log2 x = −1.

2. Ôóòáîëüíûé ìÿ÷ øüåòñÿ èç 32-õ êóñî÷êîâ êîæè: áåëûõ øåñòèóãîëüíèêîâ

è ÷åðíûõ ïÿòèóãîëüíèêîâ. Êàæäûé ÷åðíûé êóñî÷åê ãðàíè÷èò òîëüêî ñ

áåëûìè êóñî÷êàìè, êàæäûé áåëûé êóñî÷åê ãðàíè÷èò ñ òðåìÿ ÷åðíûìè è

òðåìÿ áåëûìè. Ñêîëüêî ÷åðíûõ êóñî÷êîâ íóæíî äëÿ èçãîòîâëåíèÿ ìÿ÷à?

3. �åøèòå óðàâíåíèå

sin10 x+ cos10 x =
29

16
cos4 2x.

4. Íà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ êîíóñà ñ âûñîòîé, ðàâíîé ðàäèóñó îñíîâàíèÿ, äà-

íà òî÷êà (âíå êîíóñà), óäàë¼ííàÿ îò îêðóæíîñòè îñíîâàíèÿ íà ðàññòîÿ-

íèå ðàâíîå äâóì ðàäèóñàì îñíîâàíèÿ. Íàéäèòå óãîë ìåæäó êàñàòåëüíûìè

ïëîñêîñòÿìè ê áîêîâîé ïîâåðõíîñòè êîíóñà, ïðîõîäÿùèìè ÷åðåç äàííóþ

òî÷êó.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå ñèñòåìà

{

(x2 + 1)a = y − cos x,

sin4 x+ |y| = 1.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 5�2 (Áàðíàóë)

1. �åøèòå óðàâíåíèå (1− log2 x) ·
√

log x
2

√
x = 1.

2. Ôóòáîëüíûé ìÿ÷ øüåòñÿ èç 32-õ êóñî÷êîâ êîæè: ÷åðíûõ øåñòèóãîëüíèêîâ

è áåëûõ ïÿòèóãîëüíèêîâ. Êàæäûé áåëûé êóñî÷åê ãðàíè÷èò òîëüêî ñ ÷åð-

íûìè êóñî÷êàìè, êàæäûé ÷åðíûé êóñî÷åê ãðàíè÷èò ñ òðåìÿ ÷åðíûìè è

òðåìÿ áåëûìè. Ñêîëüêî ÷åðíûõ êóñî÷êîâ íóæíî äëÿ èçãîòîâëåíèÿ ìÿ÷à?

3. �åøèòå óðàâíåíèå

((cos x+ sinx)2 + 28− sin 2x) cos4 2x = 16 cos10 x+ 16 sin10 x.

4. Íà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ êîíóñà ñ âûñîòîé, ðàâíîé äâóì ðàäèóñàì îñíî-

âàíèÿ, äàíà òî÷êà (âíå êîíóñà), óäàë¼ííàÿ îò îêðóæíîñòè îñíîâàíèÿ íà

ðàññòîÿíèå ðàâíîå ðàäèóñó îñíîâàíèÿ. Íàéäèòå óãîë ìåæäó êàñàòåëüíûìè

ïëîñêîñòÿìè ê áîêîâîé ïîâåðõíîñòè êîíóñà, ïðîõîäÿùèìè ÷åðåç äàííóþ

òî÷êó.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå ñèñòåìà

{

(|x|+ 1)a = y + cos x,

sin4 x+ y2 = 1.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 6�1 (Ñàðàòîâ)

1. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, ñîñòîÿùåé òîëüêî èç öè�ð 4 è

5, êîëè÷åñòâî öè�ð 5 íå÷¼òíî è íà 17 áîëüøå êîëè÷åñòâà öè�ð 4. Íàéäèòå
âñå âîçìîæíûå îñòàòêè îò äåëåíèÿ ýòîãî ÷èñëà íà 9.

2. �åøèòå óðàâíåíèå

x+ log2 x− log3 x+ log4 x− 7 =

(

3

4
− log3

√
2

)

· log2 49.

3. Íà ñòîðîíàõ AB è BC òðåóãîëüíèêà ABC ðàñïîëîæåíû òî÷êè M è N
ñîîòâåòñòâåííî. Ïðè ýòîì AM : MB = 3 : 1, CN : NB = 1 : 7. Êàêîé
ïðîöåíò îò ïëîùàäè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà AMNC ñîñòàâëÿåò ïëîùàäü òðå-

óãîëüíèêà MBN?

4. �åøèòå óðàâíåíèå

(√
2 sin 3x+

√
2 + cos 3x

)

(2 cos(
√
2 arcsinx)− 1) = 0.

5. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî òî÷åê íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè, ÷åðåç êîòîðûå ïðî-

õîäèò êàê êðèâàÿ (4x3 − 3x)15 = 1− (4y3 − 3y)16, òàê è êðèâàÿ x2 = 1− y2.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 6�2 (Ñàðàòîâ)

1. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, ñîñòîÿùåé òîëüêî èç öè�ð 2 è

7, êîëè÷åñòâî öè�ð 7 íå÷¼òíî è íà 29 áîëüøå êîëè÷åñòâà öè�ð 2. Íàéäèòå
âñå âîçìîæíûå îñòàòêè îò äåëåíèÿ ýòîãî ÷èñëà íà 9.

2. �åøèòå óðàâíåíèå

log2 x− log3 x+ log4 x− 5 =

(

1

2
− log3

3
√
2

)

· log2 125 − x.

3. Íà ñòîðîíàõ AB è BC òðåóãîëüíèêà ABC ðàñïîëîæåíû òî÷êè M è N
ñîîòâåòñòâåííî. Ïðè ýòîì AM : MB = 1 : 3, CN : BN = 4 : 9. Êàêîé
ïðîöåíò îò ïëîùàäè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà AMNC ñîñòàâëÿåò ïëîùàäü òðå-

óãîëüíèêà MBN?

4. �åøèòå óðàâíåíèå

(2 sin(
√
3 arcsinx)−

√
3)

(√
2 sin 3x+

√
2 + cos 3x

)

= 0.

5. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî òî÷åê íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè, ÷åðåç êîòîðûå ïðî-

õîäèò êàê êðèâàÿ (3x− 4x3)13 = 1− (4y3 − 3y)18, òàê è êðèâàÿ x2 = 1− y2.

ìàðò 2016 ã.



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 7�1 (Éîøêàð-Îëà)

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

(

3

2x− y
− 2

2x+ y
− 1

2x− 5y

)

:
y2

4x2 − y2

ïðè x = 4
3 , y = 7

3 .

2. �åøèòå íåðàâåíñòâî

log3x(x+ 1)− (x+ 1)(logcos 5
√
x+1)−1

< sin2 5.

3. Äëÿ áðèãàäû ìàëÿðîâ-ó÷åíèêîâ áûëà çàïëàíèðîâàíà îêðàñêà 360 êâ.ì.

ñòåí. Ïåðåä íà÷àëîì ðàáîòû îäèí èç ó÷åíèêîâ çàáîëåë è âìåñòî íåãî ðà-

áîòàë ìàñòåð, ïðîèçâîäèòåëüíîñòü êîòîðîãî â 3 ðàçà áîëüøå ïðîèçâîäè-

òåëüíîñòè êàæäîãî èç ó÷åíèêîâ. Ïîýòîìó êàæäûé èç ó÷åíèêîâ â äåéñòâè-

òåëüíîñòè ïîêðàñèë íà 6 êâ.ì. ìåíüøå ÷åì ïëàíèðîâàëîñü. Âñå ó÷åíèêè è

ìàñòåð ðàáîòàëè îäèíàêîâîå âðåìÿ. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ðàáîòàëî?

4. Äâóãðàííûé óãîë ïðè îñíîâàíèè ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû

SABC ðàâåí arctg 3. Â êàêîì îòíîøåíèè äåëèò áîêîâóþ ñòîðîíó SB ñ�å-

ðà, öåíòð êîòîðîé ëåæèò â ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî âåð-

øèíû îñíîâàíèÿ ïðèíàäëåæàò ñ�åðå?

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ñòà ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé óðàâíåíèÿ:

cos(8πx) + 2 cos(4πx) − cos(2πx) + 2 sin(πx) + 3 = 0.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 7�2 (Éîøêàð-Îëà)

1. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

(

x+ 1

x2 + 2xy + y2
− 1

x2 − y2

)

· (x− y)2

x2 − 2y − xy
+

y − x

(x− y)2

ïðè x = 1
3 , y = 8

3 .

2. �åøèòå íåðàâåíñòâî

(1− x)(logsin 7

√
1−x)−1

> log(−3x)(1− x)− cos2 7.

3. Äëÿ áðèãàäû ìàëÿðîâ-ó÷åíèêîâ áûëà çàïëàíèðîâàíà îêðàñêà 420 êâ.ì.

ñòåí. Ïåðåä íà÷àëîì ðàáîòû îäèí èç ó÷åíèêîâ çàáîëåë è âìåñòî íåãî ðà-

áîòàë ìàñòåð, ïðîèçâîäèòåëüíîñòü êîòîðîãî â 3 ðàçà áîëüøå ïðîèçâîäè-

òåëüíîñòè êàæäîãî èç ó÷åíèêîâ. Ïîýòîìó êàæäûé èç ó÷åíèêîâ â äåéñòâè-

òåëüíîñòè ïîêðàñèë íà 5 êâ.ì. ìåíüøå ÷åì ïëàíèðîâàëîñü. Âñå ó÷åíèêè è

ìàñòåð ðàáîòàëè îäèíàêîâîå âðåìÿ. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ðàáîòàëî?

4. Äâóãðàííûé óãîë ïðè îñíîâàíèè ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû

SABC ðàâåí arctg 5. Â êàêîì îòíîøåíèè äåëèò áîêîâóþ ñòîðîíó SB ñ�å-

ðà, öåíòð êîòîðîé ëåæèò â ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî âåð-

øèíû îñíîâàíèÿ ïðèíàäëåæàò ñ�åðå?

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ñòà ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé óðàâíåíèÿ:

cos(8πx) + 2 cos(4πx) − cos(2πx) − 2 sin(πx) + 3 = 0.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 17-1 (Ìîñêâà)

1. Ñðàâíèòå ÷èñëà (sin 1 + cos 1) è 49
36 . Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà ìàëü÷èêà â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ õîäèëè êðóãàìè âîêðóã çäàíèÿ,

îáà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áîëåå áûñòðûé

ïðîõîäèë îäèí êðóã çà 5 ìèíóò, à áîëåå ìåäëåííûé � çà íåêîòîðîå öåëîå

÷èñëî ìèíóò. Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó âñòðå÷àìè òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòî-

ðîìó öåëîìó ÷èñëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî íå ìåíüøå 12. Çà êàêîå âðåìÿ

áîëåå ìåäëåííûé ìàëü÷èê ïðîõîäèë ïîëíûé êðóã?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x+ 6)2 + y2 +
√

x2 + (y − 4)2

ïðè óñëîâèè 2|x| + 3|y| = 6.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log2(log3 x)]
2 − 11 log2([log3 x]) + 18 log2(log3([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC âçàèìíî ïåð-

ïåíäèêóëÿðíû. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ïèðàìèäû ABC íà ðàññòîÿ-

íèè

√
5 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè

√
13 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè

√
10

îò ðåáðà SC. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðàìèäû

SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 17-2 (Ìîñêâà)

1. Ñðàâíèòå ÷èñëà

26
19 è

(

sin 1
2 + cos 1

2

)

. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà âîäèòåëÿ â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ åçäèëè êðóãàìè ïî êîëüöåâîé

òðàññå, îáà ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áî-

ëåå áûñòðûé ïðîåçæàë îäèí êðóã çà 3 ìèíóòû, à áîëåå ìåäëåííûé � çà

íåêîòîðîå öåëîå ÷èñëî ìèíóò. Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó îáãîíàìè áîëåå ìåä-

ëåííîãî âîäèòåëÿ áîëåå áûñòðûì òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòîðîìó öåëîìó ÷èñ-

ëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî áîëüøå 7. Êàêèì áûëî âðåìÿ ìåæäó îáãîíàìè?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x− 3)2 + y2 +
√

x2 + (y + 6)2

ïðè óñëîâèè 2|x| + |y| = 4.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log3(log2 x)]
2 − 10 log3([log2 x]) + 21 log3(log2([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ABC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC íà ðàñ-

ñòîÿíèè 5 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè 2
√
5 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè√

13 îò ðåáðà SC. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC ýòîé ïèðàìèäû âçàèìíî

ïåðïåíäèêóëÿðíû. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðà-

ìèäû SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 17-3 (Ìîñêâà)

1. Îïðåäåëèòå, êàêîå èç ÷èñåë

42
31 è (sin 1 + cos 1) áîëüøå. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà ñïîðòñìåíà â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ áåãàëè êðóãàìè âîêðóã îçåðà,

îáà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áîëåå áûñòðûé

ïðîáåãàë îäèí êðóã çà 7 ìèíóò, à áîëåå ìåäëåííûé � çà íåêîòîðîå öåëîå

÷èñëî ìèíóò. Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó âñòðå÷àìè òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòî-

ðîìó öåëîìó ÷èñëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî íå ìåíüøå 16. Êàêèì áûëî

âðåìÿ ìåæäó âñòðå÷àìè?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x− 3)2 + y2 +
√

x2 + (y + 9)2

ïðè óñëîâèè 3|x| + |y| = 6.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log2(log3 x)]
2 − 8 log2([log3 x]) + 15 log2(log3([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC âçàèìíî ïåð-

ïåíäèêóëÿðíû. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ïèðàìèäû ABC íà ðàññòîÿ-

íèè

√
13 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè

√
10 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè

√
5

îò ðåáðà SC. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðàìèäû

SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?

ìàðò 2016 ã.

Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 17-4 (Ìîñêâà)

1. Îïðåäåëèòå, êàêîå èç ÷èñåë

(

sin 1
2 + cos 1

2

)

è

40
29 ìåíüøå. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Äâà âîäèòåëÿ åçäèëè êðóãàìè ïî êîëüöåâîé òðàññå, îáà ïðîòèâ ÷àñîâîé

ñòðåëêè, êàæäûé ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Áîëåå áûñòðûé ïðîåçæàë îäèí

êðóã çà 3 ìèíóòû, à áîëåå ìåäëåííûé � çà íåêîòîðîå öåëîå ÷èñëî ìèíóò.

Ïðè ýòîì âðåìÿ ìåæäó îáãîíàìè áîëåå ìåäëåííîãî âîäèòåëÿ áîëåå áûñò-

ðûì òîæå ðàâíÿëîñü íåêîòîðîìó öåëîìó ÷èñëó ìèíóò, ïðè÷¼ì îíî áûëî

áîëüøå 8. Çà êàêîå âðåìÿ ïðîåçæàë êðóã áîëåå ìåäëåííûé âîäèòåëü?

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

√

(x+ 4)2 + y2 +
√

x2 + (y + 2)2

ïðè óñëîâèè |x|+ 2|y| = 2.

4. �åøèòå óðàâíåíèå

[log3(log2 x)]
2 − 12 log3([log2 x]) + 20 log3(log2([x])) = 0

(÷åðåç [t] îáîçíà÷åíà öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà t, òî åñòü íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,
íå ïðåâîñõîäÿùåå t).

5. Òî÷êà D ëåæèò íà îñíîâàíèè ABC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC íà ðàñ-

ñòîÿíèè 2
√
5 îò ðåáðà SA, íà ðàññòîÿíèè

√
13 îò ðåáðà SB è íà ðàññòîÿíèè

5 îò ðåáðà SC. Áîêîâûå ð¼áðà SA, SB è SC ýòîé ïèðàìèäû âçàèìíî ïåð-

ïåíäèêóëÿðíû. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü îáú¼ì ïèðàìèäû

SABC ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ?

ìàðò 2016 ã.
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ȼɚɪиɚɧɬ 3 

Ɂɚɞɚɱɚ № 1 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ  Ȼɚɥɥ 

ɉɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹɯ ɨɞɢɧ ɢɡ ɤɨɪɧɟɣ ɧɚɣɞɟɧ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɢɥɢ 

ɧɟ ɧɚɣɞɟɧ. 
± 

15 

ɉɨɞɨɛɪɚɧɵ ɨɛɚ ɤɨɪɧɹ, ɧɨ ɧɟ ɞɨɤɚɡɚɧɨ, ɱɬɨ ɞɪɭɝɢɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɬ. ∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 2 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Вɟɪɧɨ ɧɚɣɞɟɧɚ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɹ, ɧɟɜɟɪɧɨ ɜɵɱɢɫɥɟɧɚ ɢɫɤɨɦɚɹ ɫɭɦɦɚ. ± 
15 

Вɟɪɧɨ ɜɵɩɢɫɚɧɚ ɫɢɫɬɟɦɚ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɚɹ ɭɫɥɨɜɢɸ ɡɚɞɚɱɢ. ∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 3 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Вɟɪɧɨ ɧɚɣɞɟɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ, ɡɚɞɚɸɳɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɫɭɦɦɵ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɨɬ ɫɨ-

ɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ, ɞɚɥɟɟ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ 

ɩɪɢ ɢɞɟɣɧɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɚɧɚɥɢɡɟ. 

± 
15 

Вɟɪɧɨ ɧɚɣɞɟɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɩɥɨɳɚɞɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ ɨɬ ɫɨɨɬ-

ɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ. 

∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 4 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɨɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɧɚ ɨɞɧɭ ɬɨɱɤɭ ɧɚ ɩɟɪɢɨɞɟ. ± 
15 

ɇɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɜɟɞɟɧɨ ɤ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɫɢɫɬɟɦ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɯ ɬɪɢ-

ɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ. 
∓ 

5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 5 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɉɛɥɚɫɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ ɧɚɣɞɟɧɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ. ± 
15 

Ɉɛɥɚɫɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɥɚɫɶ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫ 

ɬɨɱɧɨɫɬɶɸ ɞɨ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɨɲɢɛɨɤ. 
∓ 

5 
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ȼɚɪиɚɧɬ 4 

Ɂɚɞɚɱɚ № 1 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ  Ȼɚɥɥ 

ɉɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ ɧɟɜɟɪɧɨ ɩɨɫɱɢɬɚɧɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɫɟɯ ɫɩɨɪɬɫɦɟ-

ɧɨɜ, ɥɢɛɨ ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɭɤɚɡɚɧɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɪɢɡɟɪɨɜ. 
± 

15 

ɇɚɣɞɟɧɨ ɪɟɲɟɧɢɟ ɛɟɡ ɤɚɤɢɯ ɥɢɛɨ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɣ. ∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 2 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Аɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɢ. ± 
15 

Лɢɛɨ ɜɵɩɢɫɚɧɨ ɬɟɨɪɟɦɚ Вɢɟɬɚ, ɥɢɛɨ ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɚ ɫɢɫɬɟɦɚ ɧɚ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ 

ɤɨɪɧɟɣ, ɧɨ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɝɨ ɩɪɨɞɜɢɠɟɧɢɹ ɧɟɬ. 

∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 3 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Аɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɢ ɢɞɟɣɧɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ. ± 
15 

ɉɪɚɜɢɥɶɧɨ ɧɚɣɞɟɧɚ ɞɥɢɧɚ ɨɬɪɟɡɤɚ MC. ∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 4 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

ɇɟɜɟɪɧɨ ɧɚɣɞɟɧɚ ɫɭɦɦɚ ɱɢɫɟɥ ɧɚ ɨɬɪɟɡɤɟ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɚɦɢ ɱɢɫɥɚ ɧɚɣɞɟɧɵ 

ɜɟɪɧɨ. 
± 

15 

Вɟɪɧɨ ɪɟɲɟɧɨ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ. Ɉɬɛɨɪ ɤɨɪɧɟɣ ɢɡ ɨɬɪɟɡɤɚ 

ɧɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧ, ɥɢɛɨ ɫɞɟɥɚɧ ɧɟɜɟɪɧɨ. 
∓ 

5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 5 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

ɉɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɢ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ ɨɬɜɟɬ ɥɢɛɨ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɢɡ-

ɡɚ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɨɲɢɛɤɢ, ɥɢɛɨ ɞɨɩɨɥɧɹɟɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɞɨ ɈДɁ ɩɚɪɚ-

ɦɟɬɪɚ. 

± 
15 

Вɟɪɧɨ ɪɟɲɟɧɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ. ∓ 
5 
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ȼɚɪиɚɧɬ 5 
 

Ɂɚɞɚɱɚ № 1 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ  Ȼɚɥɥ 

Ɋɚɜɧɨɫɢɥɶɧɵɦɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹɦɢ ɢɫɯɨɞɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɜɟɞɟɧɨ ɤ ɩɪɨ-

ɫɬɟɣɲɢɦ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹɦ, ɜ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɦ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɚɪɢɮ-

ɦɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɨɲɢɛɤɢ. 

± 
15 

Ɋɚɜɧɨɫɢɥɶɧɵɦɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹɦɢ ɢɫɯɨɞɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɫɜɟɞɟɧɨ ɤ ɤɜɚɞ-

ɪɚɬɧɨɦɭ ɭɪɚɜɧɟɧɢɸ. 
∓ 

5 

 
 

Ɂɚɞɚɱɚ № 2 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɨɟ, ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɨɲɢɛɤɢ. ± 
15 

ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɩɨɥɭɱɟɧ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɲɢɛɨɱɧɵɯ ɢɥɢ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 

ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɣ. 
∓ 

5 

 
 

Ɂɚɞɚɱɚ № 3 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɂɚɞɚɱɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɦ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢ-

ɹɦ. 

± 
15 

Ɂɚɞɚɱɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ ɤɜɚɞɪɚɬɧɨɦɭ ɭɪɚɜɧɟɧɢɸ. ∓ 
5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 4 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

В ɬɨɦ ɢɥɢ ɢɧɨɦ ɜɢɞɟ ɩɨɥɭɱɟɧɚ ɜɟɪɧɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ (ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ) ɞɥɹ ɬɪɢɝɨɧɨ-

ɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ ɢɫɤɨɦɨɝɨ ɭɝɥɚ, ɞɚɥɟɟ ɞɨɩɭɳɟɧɚ  ɨɲɢɛɤɚ. 
± 

15 

ɋɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɡɚɞɚɱɚ ɜ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ ɩɥɚɧɢ-

ɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ(-ɤɢɦ). 
∓ 

5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 5 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

ɉɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɵɯ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɣ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɢ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ-

ɫɬɢ, ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɚɣɞɟɧɨ ɧɟɜɟɪɧɨ ɢɡ-ɡɚ ɨɲɢɛɨɤ ɜ ɜɵɤɥɚɞɤɚɯ. 
± 

15 

Ɉɛɨɫɧɨɜɚɧɨ ɧɚɥɢɱɢɟ ɤɨɧɟɱɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɜɨɡɦɨɠɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ, 

ɜɤɥɸɱɚɹ ɜɟɪɧɨɟ. Дɨɫɬɚɬɨɱɧɨɫɬɶ ɧɟ ɩɪɨɜɟɪɹɥɚɫɶ. 

∓ 
5 
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Ɂɚɞɚɱɚ № 1 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

Аɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɢ. ± 15 

Уɤɚɡɚɧɨ ɭɫɥɨɜɢɟ ɪɚɜɧɨɨɫɬɚɬɨɱɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɞɟɥɟɧɢɢ ɧɚ 9. ∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 2 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

Аɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɢ. ± 15 

ɇɚɣɞɟɧɨ ɪɟɲɟɧɢɟ ɛɟɡ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɹ. ∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 3 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

Аɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɢ ɢɞɟɣɧɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ. ± 15 

ɇɚɣɞɟɧɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɩɥɨɳɚɞɢ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ MNB ɥɢɛɨ ɤ ɩɥɨɳɚɞɢ 

ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ABC, ɥɢɛɨ ɤ ɩɥɨɳɚɞɢ ɱɟɬɵɪёɯɭɝɨɥɶɧɢɤɚ. 
∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 4 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɨ ɤɚɠɞɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɩɨ ɨɬɞɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟ ɭɱɬɟɧɚ ɨɛɳɚɹ ɈДɁ. 

Лɢɛɨ ɜ ɢɞɟɣɧɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ ɩɪɢɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ 

ɨɲɢɛɤɚ. 

± 15 

Вɟɪɧɨ ɪɟɲɟɧɨ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ. ∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 5 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

Ɂɚɞɚɱɚ ɪɟɲɚɥɚɫɶ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɨ, ɧɨ ɥɢɛɨ ɜɵɩɢɫɚɧɵ ɧɟ ɜɫɟ ɩɚɪɵ ɪɟ-

ɲɟɧɢɣ, ɥɢɛɨ ɟɫɬɶ ɥɢɲɧɢɟ ɩɚɪɵ. 
± 15 

Уɝɚɞɚɧɨ ɬɪɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ ɛɨɥɟɟ. ∓ 5 
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Ɂɚɞɚɱɚ № 1 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

ɂɫɯɨɞɧɨɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɭɩɪɨɳɟɧɨ ɜɟɪɧɨ, ɞɚɥɟɟ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɚɪɢɮɦɟɬɢ-

ɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ. 
± 15 

Аɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɢ ɭɩɪɨɳɟɧɢɢ ɢɫɯɨɞɧɨɝɨ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ. ∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 2 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

ɇɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ ɪɚɜɧɨɫɢɥɶɧɵɦɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹɦɢ ɫɜɟɞɟɧɨ ɤ ɪɚɰɢɨ-

ɧɚɥɶɧɵɦ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚɦ, ɞɚɥɟɟ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɨɲɢɛɤɚ. 
± 15 

ɇɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ ɪɚɜɧɨɫɢɥɶɧɵɦɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹɦɢ ɫɜɟɞɟɧɨ ɤ ɩɪɨ-

ɫɬɟɣɲɟɦɭ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɨɦɭ. 
∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 3 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

ɉɪɢ ɢɞɟɣɧɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɪɟɲɟɧɢɢ ɩɨɥɭɱɟɧ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢɡ-ɡɚ 

ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɨɲɢɛɤɢ. 
± 15 

Ɂɚɞɚɱɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ ɚɥɝɟɛɪɚɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ. ∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 4 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

В ɬɨɦ ɢɥɢ ɢɧɨɦ ɜɢɞɟ ɩɨɥɭɱɟɧɚ ɜɟɪɧɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ (ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ), ɡɚɞɚ-

ɸɳɚɹ ɢɫɤɨɦɨɟ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ, ɞɚɥɟɟ ɞɨɩɭɳɟɧɚ  ɨɲɢɛɤɚ. 
± 15 

ɋɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɡɚɞɚɱɚ ɜ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ 

ɩɥɚɧɢɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ(ɤɢɦ). 
∓ 5 

   

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 5 = 20 ɛɚɥɥɨɜ ɉɥɸɫы-ɦиɧɭɫы Ȼɚɥɥ 

ɉɪɚɜɢɥɶɧɨ ɪɟɲɟɧɨ ɢɫɯɨɞɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ. ± 15 

Ɂɚɞɚɱɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ ɫɢɫɬɟɦɟ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɯ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟ-

ɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ. 
∓ 5 
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Ɂɚɞɚɱɚ № 1 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ  Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɨɟ, ɧɚ ɩɨɫɥɟɞɧɟɦ ɲɚɝɟ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɚɹ 

ɨɲɢɛɤɚ. 
± 

15 

Вɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɡɚɦɟɧɵ ɚɪɝɭɦɟɧɬɚ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ ɬɚɛɥɢɱ-

ɧɵɦ ɡɧɚɱɟɧɢɟɦ ɧɢɤɚɤ ɧɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɨ (ɧɟɬ ɫɥɨɜ ɨ ɦɨɧɨɬɨɧɧɨɫɬɢ). 
∓ 

5 

 
Ɂɚɞɚɱɚ № 2 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɨɟ, ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɨɲɢɛɤɢ. ± 
15 

ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɩɨɥɭɱɟɧ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɲɢɛɨɱɧɵɯ ɢɥɢ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 

ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɣ. В ɱɚɫɬɧɨɫɬɢ, ɭɩɭɳɟɧ ɪɹɞ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɢɫɤɨɦɨɣ 

ɜɟɥɢɱɢɧɵ. 

∓ 

5 

 
Ɂɚɞɚɱɚ № 3 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɨɟ, ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɨɲɢɛɤɢ. ± 
15 

Ɂɚɞɚɱɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɜɟɞɟɧɚ ɤ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɸ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɦɨɞɟɥɢ, ɧɨ 

ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ ɢɥɢ ɧɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɨ. 
∓ 

5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 4 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɨɟ, ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɨɲɢɛɤɢ. ± 
15 

Дɨɤɚɡɚɧɨ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ, ɫɜɹɡɵɜɚɸɳɟɟ ɩɨɜɬɨɪɧɵɟ ɥɨɝɚɪɢɮɦɵ ɫ ɰɟɥɨɣ ɱɚ-

ɫɬɶɸ (ɫɦ. ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ), ɧɨ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɫɭ-

ɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ ɢɥɢ ɧɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɨ. ɂɥɢ ɬɨɥɶɤɨ ɥɢɲɶ ɩɨɤɚɡɚɧɨ, ɱɬɨ 

ɜɫɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɸɬ ɭɪɚɜɧɟɧɢɸ. 

∓ 

5 

 

Ɂɚɞɚɱɚ № 5 = 20 ɛɚɥɥɨɜ Ɉɰɟɧɤɚ Ȼɚɥɥ 

ɉɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɢɞɟɣɧɨ ɜɟɪɧɵɯ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɣ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɢ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ-

ɫɬɢ, ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɚɣɞɟɧɨ ɧɟɜɟɪɧɨ ɢɡ-ɡɚ ɨɲɢɛɨɤ ɜ ɜɵɤɥɚɞɤɚɯ. 
± 

15 

Вɟɪɧɨ ɧɚɣɞɟɧɵ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɬɨɱɤɢ D. Дɚɥɶɧɟɣɲɟɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɫɭ-

ɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ ɢɥɢ ɧɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɨ. 
∓ 

5 

 


